
ΕΚΔΟΣΗ ΤΕΛΟΥΣ ΑΠΟΓΡΑΦΟΥ ΨΗΦΙΑΚΑ Ν. 5135-2024 

31 Ιανουαρίου 2025 
 

ΕΚΔΟΣΗ ΤΕΛΟΥΣ ΑΠΟΓΡΑΦΟΥ 

 Με το Ν. 5135 που δημοσιεύθηκε στο 147/16.09.2024 Φ.Ε.Κ. τ. Α΄, με θέμα 
«Ψηφιακό τέλος συναλλαγής και άλλες διατάξεις», το άρθρο 29 αναφέρεται στην 
έκδοση απογράφου και αποδεικτικά έγγραφα ενώπιον δικαστηρίων. 

Άρθρο 29 

Έκδοση απογράφου και αποδεικτικά έγγραφα ενώπιον δικαστηρίων 

1. Ψηφιακό Τέλος Συναλλαγής επιβάλλεται επί της έκδοσης απογράφου του 
άρθρου 918 του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας (π.δ. 503/1985, Α΄ 182) και 
υπολογίζεται επί του επιδικαζόμενου ποσού με βάση τους εξής συντελεστές: 

α) Με συντελεστή τρία κόμμα εξήντα τοις εκατό (3,60%) για: 

αα) το κεφάλαιο και τους τόκους που απορρέουν από διαφορές ενοχικού δικαίου, 
διαφορές από επαγγελματικές μισθώσεις και διαφορές που αφορούν διατροφή, 
αβ) το κεφάλαιο που απορρέει από διαφορές σχετικά με ασφαλιστικές αποζημιώσεις, 
αγ) τους τόκους που απορρέουν από διαφορές σχετικά με μισθώσεις κατοικιών, 
εργατικές διαφορές, διαφορές από τιμολόγια, διαφορές από αξιόγραφα για τα οποία 
καταβλήθηκε Φόρος Προστιθέμενης Αξίας, διαφορές από ομόλογο, διαφορές από 
τραπεζικά δάνεια και δάνεια της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης και του τέως 
Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας και διαφορές από οφειλές από πιστωτικές κάρτες. 

β) Με συντελεστή δύο κόμμα σαράντα τοις εκατό (2,40%) για: 

βα) το κεφάλαιο και τους τόκους που απορρέουν από διαφορές εμπορικού δικαίου και 
αυτοκινητικές διαφορές, 
ββ) τους τόκους που απορρέουν από διαφορές από επιταγές, εμπορικά ομόλογα και 
αλληλόχρεους λογαριασμούς. 

2. Δεν καταβάλλεται Ψηφιακό Τέλος Συναλλαγής για την έκδοση απογράφου, όταν 
ο εκτελεστός τίτλος αφορά: 

α) διαφορές επί συναλλαγματικών και γραμματίων εις διαταγή, 
β) διαφορές επί δανείων χορηγουμένων από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, 
γ) απόφαση περί απόδοσης πράγματος, 
δ) επιδικασθείσα δικαστική δαπάνη. 

3. Το Ψηφιακό Τέλος Συναλλαγής αποδίδεται στη Φορολογική Διοίκηση και αποδεικτικό 
της καταβολής του προσκομίζεται στην αρμόδια δικαστική αρχή ως προϋπόθεση για την 
έκδοση του απογράφου. 

Η έκδοση του τέλους απογράφου γίνεται με e-παράβολο στους κωδικούς 5007 (για 
τέλος απογράφου με ποσοστό 3,60%) και 5006 (για τέλος απογράφου με ποσοστό 
2,40%) 

 


